

DEL CONFLICTO PESQUERO LAREDANO

Una vez más contemplamos con dolor las medidas que se adoptan por las autoridades cuando el proletariado, cansado de elevar quejas y más quejas, se manifiesta malhumorado, aun que este mal humor sea solamente el salir a la calle sin alborotar y el hacer cerrar los comercios, para que las autoridades se den cuenta de su situación angustiosa.

Este periódico escandaloso; este periódico sin solvencia, como se nos tiene por la "élite" de las inteligencias privilegiadas, viene advirtiéndole a las autoridades y hasta a la misma clase patronal del inminente peligro en que colocan al proletariado, haciendo caso omiso a sus peticiones justas. Ahí tenemos al ramo de la edificación, que atraviesa una crisis horripilante, sin haberse manifestado tumultuariamente. Espera a que se resuelva pacíficamente sus problemas, y espera meses y meses, hasta que le sorprenda a la autoridad y a la misma clase patronal el estallido de una protesta colectiva.

Así ha pasado con los pescadores de Laredo, como ha pasado con los de Santoña, como ha sucedido a los de Santander, por resistirse la clase patronal a cumplir solamente lo que ESTABA LEGISLADO. Nadie creará que la clase patronal ha dado motivo a que se la planteen problemas, por resistirse a cumplir lo referente a seguros. Pues es verdad. Hubo un gobernador en la ciudad que confió al Delegado de Trabajo "que hallara un arreglo en este conflicto, porque la ley recargaba la industria". Se quedó tan fresco.

Los compañeros pescadores de Laredo han agotado todos los resortes de la prudencia, en las autoridades, en los Jurados mixtos, en la clase patronal, que no acepta lo convenido. ¿Qué hacer estos pescadores si pasan los meses y los meses, agravándose la situación de sus hogares? ¿Quién les atiende? Nadie. He ahí el grito que ayer dió en Laredo la clase pescadora.

La autoridad provincial tiene el cuidado de qué medios ha de emplear cuando la clase trabajadora se manifiesta, como lo hizo ayer en Laredo. Diez números de la Guardia civil, veinte, treinta, cien, una compañía de Asalto, tres cañones y... ¡YA está resuelta la pelea entre el capital y el trabajo!

¿Por qué antes de usar estos medios no se obliga al patrón a cumplir lo convenido, enviándole la Guardia civil, los de Asalto, como envía a la clase obrera cuando se cansa de esperar? ¿Qué cómodo es arreglar así los problemas! He ahí dónde se engendra el espíritu revolucionario que va minando a los trabajadores españoles.

Atiéndose a los compañeros pescadores de Laredo y no se les dé motivo a manifestarse en la calle. Tal táctica de nuestras autoridades hace que la clase trabajadora se vaya inclinando por la táctica de la violencia.

El Reformatorio para menores

Sobrados motivos tenemos para culpar al régimen capitalista de su falta de exquisitez, de su escasa sensibilidad, eternamente vendados sus ojos por la preocupación de sus intereses, solamente de sus intereses. Alguna vez nos vienen a contradecir erigiendo edificios y establecimientos benéficos que sirven de antífaz a sus abandonos.

No es sectarismo el nuestro; no es animosidad uniforme contra la burguesía. Es solamente valor para afear su conducta. Ahí tenemos un ejemplo: el Reformatorio de menores de Viérnoles. Existe terreno espacioso, hay dinero en caja, y lo más triste, ¡ahí tenemos una delincuencia menor que inspira suma compasión!

¿Cuántos gobernadores, comisiones, vecinos, personas de bondad se han interesado por la construcción de este Reformatorio? Muchas, pero muchas; sin embargo, la construcción de ese Reformatorio, a pesar de contar con tantos medios disponibles, no deja de ser un mito. Viene un gobernador, llega otro, pasa el número dieciocho, y todos se marchan con la cartera llena de proyectos benéficos, que quedan nada más que en eso, en proyectos.

lencia, que es la única llamada a ser atendible. Si pensarán los gobernadores que sus tolerancias con la clase patronal motiva estas manifestaciones tumultuarias, no incurrirían en el pecado que incurrir. Ya habrían dado solución al conflicto pesquero de Laredo, donde todo el mundo ha dejado abandonados a los pescadores hasta ayer, ¡que el gobernador mandó la Guardia civil para arreglarlo!

Véase el contrato de trabajo que tienen los pescadores; véase en qué condiciones onerosas trabajan en su arriesgada tarea, y se llegará a comprender que, por justicia, por humanidad, requieren suma atención estos compañeros del mar, porque son el proletariado que está más abandonado de nuestros Gobiernos; porque en sus sociedades de resistencia han dejado penetrar al caciquismo patronal, que los tiene divididos, sugestionándolos con unas migajas de sonrisas, que ocultamos para no sonrojarnos.

Los trabajadores del mar han de perder la tutela de los políticos, de esos políticos que a cuenta de los votos de los gremios de pescadores engordan sus vientres burgueses, y deben engrosar definitivamente las filas de su Sindicato de clase; de lo contrario, serán los parias del proletariado español.

L. MALUMBRES

En la mañana de hoy, se ha visto en la Audiencia la causa seguida, por homicidio, contra Pedro Peña

HABLA EL SUMARIO

Entre los hermanos Gómez Serna y el procesado, Pedro Peña López, existían disgustos, y habían mediado discusiones con motivo de una herencia en la que estaban interesados. En esas circunstancias, en las primeras horas del día 26 de febrero de 1933, se encuentran en una plaza del pueblo de Villaseca del Ebro (Valderredible) el Pedro y Domingo Gómez, reproduciéndose las discusiones aludidas; se golpean y cae al suelo el procesado y encima el Domingo, cuando se presenta el hermano del Domingo, Mariano, en unión de otro, que con palabras conciliadoras los separaron. Más al verse libre Pedro, sacó una navaja y con ella dió un golpe al Mariano Gómez en la región inguinal, con sección de la arteria femoral, produciéndole la muerte a los pocos momentos.

Pide el fiscal catorce años, ocho meses y un día de reclusión menor y 15.000 pesetas. La defensa solicita la absolución, y la acusación privada solicita la misma pena que el ministerio fiscal.

EL JURADO

La intervención del Jurado en estos juicios se presta a sabrosos comentarios, de todo cuanto ocurre en el cuarto de temperatura siberiana donde se reúnen a contestar al veredicto.

El Jurado siempre se inclina por la bondad hacia el procesado, demostrándolo en sus consultas al presidente de la sala, sobre lo que significa una o varias preguntas del veredicto. Vienen siempre dispuestos a fallar en favor del procesado, llegando a preguntar "qué hay que

Seguimos los republicanos de izquierda como tripulantes de una nave sin rumbo. Todos reconocemos la gravedad del momento. Todos propugnamos la necesidad de la unión; pero no aparece el hombre que, con resolución y energía, sirva de aglutinante para esas fuerzas que, dispersas, no son nada—de ello tenemos la experiencia dolorosa de las últimas elecciones—, pero que, unidas, podrían ofrecer un frente de combate a la reacción que se crece, más que por la virtualidad de su propia fuerza, por la debilidad de nuestra oposición.

Porque, bien mirado, es pueril lo que nos separa. Acción Republicana, radicales-socialistas, federales, etcétera, son núcleos republicanos que conciben la República como un régimen que ha de transformar en España, hondamente, la legislación política y social. Estos partidos desean una mayor justicia distributiva y un cercenamiento de los privilegios de que disfrutaban los cuatro castas que eran los pilares sobre los que se sustentaba la monarquía, a saber: el ejército, el clero, la nobleza y la banca, adicionados del quinto soporte, el gran terrateniente.

Nosotros queremos acabar, en lo que tiene de abuso y privilegio, con el militarismo, el clericalismo, el poder territorial y autocrático y la tenaza financiera que tiene agarrotado al país productor que, por la modestia de sus medios económicos, no figura en sus filas. Los demás republicanos, o que tal se llaman, son supervivencias del régimen caído y apegados a sus modos y usos, teniendo un barniz de liberalismo estatal y un concepto moderado de la República que suponen, afectando solamente a lo externo y haciendo una labor tímida, que podría ser suscrita por la avanzada de la democracia gubernamental del Borbón caído.

No podemos, pues, ligar unos y otros.

Pero los que, afiliados a los partidos antes citados, hemos prestado el calor de nuestra asistencia a los dos años del Gobierno Azana, esos sí. Esos podemos y debemos unirnos. Lo mismo da que nos movamos dentro del índice que rige a las huestes de Acción, como que nos rija el programa radical-socialista. Queremos una República con contenido.

En una palabra: somos republicanos por las mismas razones que otros son monárquicos; no sólo por convicción, sino también por sentimiento. Hay ciudadanos a los cuales emociona la presencia de un miembro de la antigua realeza, y hasta modestamente, la del aristócrata de viejo cuño. Pues bien; a nosotros nos conmueve igualmente el busto de la República, joven y bella; y nos enardecen los acuerdos de "La Marsellesa", tanto como enternecen a otros los de la antigua "Marcha Real" o la de infantes. Queremos la República, no solamente porque estamos convencidos del anacronismo de la idea monárquica, sino porque ésta nos parece de un fetichismo propio de retrasados mentales, dicho sea con todas las salvedades y respetos personales que impone nuestro tolerante liberalismo. Por esto nuestra República es consistente, pétrea. Y la de otros que la aceptan, la soportan o la toleran—lo mismo da—es ligera e inconsistente.

Pues bien; los primeros, los que somos republicanos con dos erres si fuera posible, ¿qué esperamos a unirnos, a fundirnos en un solo cuerpo, un solo brazo y una sola voluntad para defender y lograr la integridad de esa República que tiene un altar en nuestros corazones? ¿Qué nos detiene? ¿Qué nos trahe? ¿Personalismos?

Adolfo VAZQUEZ HUMASQUE

Madrid, enero de 1934.

contestar a tal pregunta para que quede libre el procesado", aunque se dan casos de errónea interpretación, que mandan con terrible pena en ciertas ocasiones.

Hoy el Jurado pertenece a las regiones frías de la provincia. Caras tostadas por el cierzo, por el sol del trabajo, que adornan la sala hoy más que nunca porque han de enfrentarse con la nevada que arrojarán sobre el procesado los labios de la acusación privada. Veremos lo que ocurre a este bonachón de Pedro Peña, que fué nuestro compañero de cárcel a la vez que introductor de afectos.

SE ROMPE EL FUEGO

Está constituida la sala por el señor García Lomas como presidente, actuando de magistrados los señores Macho Quevedo y Vallejo. En el lateral izquierdo de la presidencia interviene como fiscal el señor Obe, quien tiene a su izquierda la acusación privada, representada por el camarada Roberto Alvarez, y frente de éstos la figura eternamente simpática del defensor, que recae hoy en el señor Mora, y como secretario actúa el señor Pellón.

El desfile de los Jurados al ser sorteados, es la rotura de las amistades entre defensor y acusación privada, puesto que uno y otro van recusando nombres de Jurados. Es que se abre el fuego entre una y otra posición, donde el recuerdo del muerto o los derechos del procesado se hallan aposentados. Tempranamente se han roto las hostilidades.

TERRIBLE SUPPLICIO

Pedro Peña, el que nos decía que en la cárcel "se le había caído el pelo y que estaba temeroso de la intervención de la acusación privada", tenía razón para decirnos esto.

La acusación privada, cual estilete que se ahonda en el espíritu con más ahínco, con más saña que la navaja causante de la muerte del Mariano, penetra en los hechos, encallejona al procesado, le atoralla y le aprieta hasta dejar oír los ruidos de unos hierros candentes que son el interrogatorio de esta acusación. El diálogo sostenido con el procesado por la acusación, es un suplicio ya en desuso en estos tiempos modernos, Fernando VII, el rey de la tiranía, no podría soportarle la sociedad actual, como tampoco podemos resistir el recreo de la acusación privada que causa mareos al procesado.

El nombramiento de esta acusación privada en el juicio de hoy, son los intereses de herencia que motivaron los hechos, pero estos intereses, en el acto del juicio, pasión ensañamiento, ya que los eternos intereses de la aldea, los enconos veina-

les, quieren arrojarle a la fría cárcel en la helada de los afectos.

El interrogatorio de hoy entre procesado y acusación se nos ha ocurrido verle como la silla o cualquier instrumento de la Inquisición, para arrancar la verdad al procesado. Este interrogatorio ha durado más de media hora, que han sido cinco años de vida lo que han quitado al procesado y emocionado al público que llena la sala.

¡Qué pensará este Jurado, hijos del pueblo y aldeanos trabajadores, del martirio que impasiblemente contempla la civilización so pretexto de una justicia!

Seguidamente le toma la defensa, que también le interroga largamente, que no deja de ser otro suplicio para el bueno de Pedro!

¡EL ARMA!

Desfila la prueba pericial, que examina en el acto de declarar la navaja causante de la muerte, arrancándose a los médicos la confesión por la acusación, que la herida era mortal de necesidad, como si el procesado, en los instantes de herir, pensara dónde estaba el punto mortal para dar allí con la navaja; el caso era colocar al procesado en condiciones de castigarle.

El crimen de Villaseca del Ebro, en la comarca de Valderredible, se ha trasladado hoy a la Audiencia para que cometa la civilización otro crimen en el desfile de testigos: el crimen de colocar al procesado como quiere la habilidad de la acusación, para dar satisfacción a la familia del muerto, y no al mismo muerto.

Así desfila la prueba en el resto del juicio buscando lo desfavorable para el procesado, como lo han hecho algunos testigos; esa prueba que hoy ha sido interminable en el empleo del tiempo y en la tortura del procesado, suscitándose vivos diálogos entre la defensa y acusación y también entre la presidencia y la defensa.

LAS EMOCIONES DE LA PRUEBA

La nivea alfombra de Valderredible, sobre la que se desarrollaron los hechos de autos, ha sido sustituida, a petición de Roberto Alvarez, por la policromada que cubre el estrado de la sala. Sobre sus dibujos, el testigo Santiago Alvarez, en unión de dos más, reconstituyeron el hecho tal y como el testigo lo vio empujando la navaja homicida y accionando sobre el cuerpo de uno de los que simulaban al agredido.

Dura prueba, emocionante prueba, que ha sido para el procesado otro martirio más en este suplicio que le coloca la acusación privada y también ha sido emocionante para la sala, para el público, hasta para los

INFORMACION GENERAL Y DEL GOBIERNO CIVIL

El próximo alistamiento En el Negociado municipal de Reemplazos se están activando los trabajos para el próximo alistamiento, la sesión de cierre del cual se verificará el próximo día 12 del corriente para proceder a la clasificación el domingo, día 13.

Detención de un palanquero Por el agente de la Guardia municipal de servicio en el Sardinero fue detenido esta mañana, cuando intentaba dar un palanquetazo en la casa de baños de la playa de la Concha, Guillermo Vidal, de veintiocho años. El detenido fué conducido a los calabozos de la Guardia municipal, donde quedó detenido.

En la Alcaldía El alcalde, señor García, nos manifestó esta mañana a los periodistas que había girado su acostumbrada visita a las obras municipales, las que había encontrado muy adelantadas, esperando que algunas de ellas, entre las que se encuentra la reparación de la calle de Magallanes, quedarán terminadas en la presente semana.

Igualmente se prosigue con gran actividad el arreglo de la calle del Doctor Madrazo, a fin de que éste termine dentro del plazo más breve. Respecto al derribo de los tinglados de la calle de Burgos, nos dijo el señor García que el asunto estaba pendiente de la contestación de uno de los propietarios de dichos tin-

glados, y que tan pronto se recibiera ésta, si era en sentido favorable, como esperaba, se procedería al derribo de los mismos.

Accidente del trabajo

Cuando trabajaba en los talleres de Tejero el obrero vidriero José Gómez, de cuarenta y ocho años, se produjo una herida incisa con pérdida de sustancia, en el dedo pulgar de la mano izquierda, siendo asistido en la Casa de Socorro.

Una carta de Bruno Alonso

Nuestro camarada y diputado a Cortes, Bruno Alonso, nos envía una carta en la que nos ruega transmitamos a todas aquellas Entidades, Sindicatos obreros y particulares, que le han felicitado con motivo de su intervención en el Parlamento en el debate sobre la represión anarcosindicalista, que, ante la imposibilidad de contestar a todos, lo hace por medio de nuestro periódico, expresando su vivo agradecimiento.

Nos ruega al mismo tiempo no se dejen molestados aquellos que no obtengan contestación ante las felicitaciones enviadas, que, como dice, han sido muchísimas, y especialmente de los Sindicatos obreros de nuestra provincia.

El nuevo Instituto

El lunes próximo, 5 de los corrientes, empezarán las clases en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, número 2, instalado en los números 9 y 11 del paso de Menéndez y Pelayo, para los alumnos oficiales que, voluntariamente, han solicitado la inscripción de matrícula.

Es de importancia advertir que para estos alumnos seguirán rigiendo los mismos programas y los mismos textos por que han venido estudiando hasta el momento presente en el antiguo Instituto.

PARA COBRARSE UNA DEUDA, SE APODERA DE CUATRO BECERRAS

Comunican de Cabezón de la Sal que en aquella casa-cuartel de la Guardia civil ha sido presentada una denuncia escrita, por Severino Cobo Barjaín, de veintinueve años de edad, casado y natural de Torrealegria, acusando al vecino de la misma localidad, Santos Martínez Villegas, natural de la provincia de Palencia, por haberse presentado en el caserío llamado "Catalán", propiedad del denunciante, y haberse apoderado de cuatro becerras, propiedad también del Cobo, resas que estaban tasadas en mil setenta pesetas.

Según ha declarado el Santos Martínez, ha cometido el hecho porque, al parecer, el Cobo le adeudaba una cantidad aproximada al valor de las becerras. Interviene el Juzgado municipal del término.

Nos parece muy bien

En la mañana de hoy han hecho un obsequio consistente en un hermoso besugo y algunos peces más, al batallador concejal socialista Feliciano Leiza. Tal obsequio lo han hecho anónimamente un grupo de pescadoras. El compañero Leiza ha agradecido en cuanto vale el simpático rasgo, pero lo ha remitido a la Caridad para que lo disfruten los acogidos a aquel establecimiento.

GOBIERNO CIVIL

El secretario de la F. U. E. había notificado al gobernador que piensan modificar el articulado de los Estatutos por los que se rigen. Había recibido también el señor Campmany algunas visitas de cumplido y la del director del Monte de Piedad, para tratar de asuntos del establecimiento.

Nos dijo el gobernador que había recibido dos telefonemas de protesta, el uno de la Asociación de Padres de Familia de Corrales de Buena y el otro de la Juventud Católica, protestando del incendio de la iglesia cercana al pueblo citado.

Teatros, cines y variedades

TEATRO PEREDA

Un verdadero alarde de correcta interpretación, riqueza sumosa y buen gusto artístico constituyó ayer el estreno de la obra "Las tribulaciones de un chino en China", basada en la novela de Julio Verne y presentada ayer por la compañía Rambal.

Hoy se celebrará el beneficio del primer actor y director, don Enrique Rambal, poniéndose en escena la emocionante obra "El verdugo de la reina" creación del beneficiado.

COLISEVM.—"LA AMARGURA DEL GENERAL YEN"

Esta noche se repondrá en la pantalla del Colisevm la interesantísima producción "Topaze", realizada por Marcel Pagnol, y que con tanto éxito fué estrenada recientemente.

Mañana, viernes, se estrenará la formidable cinta Columbia "La amargura del general Yen", interpretada por Nils Asther y Bárbara Stanwick, película que está catalogada entre las seis mejores producciones durante el pasado año.

KURSAAL "LA TIERRUCA"

Con éxito indescriptible continúa actuando en este centro de atracciones la bellísima "vedette" Pepita Fons, haciendo derroche de arte y riqueza en los números que presenta. Pepita Fons actuará hasta el domingo, por tener que cumplir varios contratos en San Sebastián y Bilbao.

Hoy debutará la formidable bailarina Malincha Piquer, joven y bella artista que viene precedida de gran renombre, y que en unión de Pepita Fons e Isabella Navarro, completará el programa del Kursaal durante la presente semana.

CONCERT "MAIPIU"

La compañía de vodevil y variedades "Marcello", continúa actuando en el "Maipiú", consiguiendo un éxito con cada representación y habiéndoles sido prorrogado su contrato.

Por lo tanto, hasta el domingo, día que termina la actuación de esta compañía, los artistas que la componen, Pepita Fons, Tinoka, Polito, el director Marcello y la primera actriz Margarita Aznar, continuarán poniendo en escena las mejores obras de su variado repertorio.

CINEMA DEPORTIVO

Un querido amigo nuestro nos dió ayer una noticia que nos dejó estupefactos "del todo".

Hasta ahora, eran los árbitros los únicos mortales que tenían el privilegio de usar "plumero" para que la perspicacia de los hinchas se apresurara a descubrirle. Pero, por lo visto, nosotros también usamos ese distintivo sin saberlo... ¡y nos lo han visto!

Vamos a descubrir sus colores. No sabemos en qué "Peña" socialista, se ha comentado nuestra conocida actitud en el referente a la aliección del once representativo de Cantabria. Y como a los miembros de esa "Peña" no se la da nadie, no se han limitado a leer someramente nuestras crónicas, sino que han buceado en lo más hondo de ellas, hasta penetrar en nuestras "sinistras" intenciones.

Hay que ver lo que han visto, señores! Del exámen panorámico de nuestro espíritu, han sacado esta afirmación definitiva: "Kick" es el más perverso de los redactores deportivos locales; la "campana" que está haciendo contra el entrenador del Racing, tiene tres objetivos que importa que conozca la gente para que no se deje sorprender. El primer objetivo es echar por la borda a Mister Galloway; el segundo es "jocarnos" otra vez a O'Connell.

Miren ustedes por donde se saben las cosas que tiene un más oculto.

Ahora bien; como semejante picardía no debe ser silenciada, en un gallardo gesto de autojusticia, ayudamos a los descubridores de nuestra tenebrosa intención a propagar el descubrimiento, para que las buenas almas dejen de saludarnos cuando nos encuentren a su paso.

Y una vez hecha en forma la denuncia, para que vean los anónimos investigadores de nuestros propósitos que no nos duelen prendas, vamos a ocuparnos, un poco en serio, del asunto, comenzando por decir que no solamente carece de base racional, sino que no existe ni el más leve pretexto para montar sobre él la peregrina afirmación expuesta.

En primer lugar, nosotros no hemos hecho, ni pensado hacer, campaña contra el actual entrenador. En nuestra crónica de ayer, nos parece haber de-

Los bailes del Pereda

Decir que los bailes de máscaras que han de celebrarse en el gran TEATRO PEREDA, han de ser la única nota de importancia en las próximas carnavales, sería repetir lo que todo Santander viene diciendo: ¡BAILES EN EL TEATRO PEREDA?—BUEN ALLI HAY QUE IR.

Hasta los más nimios detalles han sido recogidos por los organizadores: sorprendente iluminación, adorno original, servicio de teatro, como del Pereda, y en lo que respecta a ambigü, será una cosa seria, y la cocina estará a cargo del reputado jefe de cocina, Arquímides Tapia. Porque hasta eso habrá en el Pereda. ¡Cocina a precios baratísimos! Además, habrá un original baile infantil, para el cual hay doce valiosos regalos que están expuestos en los escaparates del comercio de don Jaime Ribalagüea.

A las secciones afectas a la Federación Obrera Montañesa

Por el Ministerio de Trabajo se ha dispuesto que todas las entidades acogidas al Censo electoral de su dependencia, renueven sus censo sociales, pues de no hacerlo así perderán el derecho representativo que hasta hoy la ley les ha conferido.

Al enviar el censo, debe acompañarse un oficio en el que, firmando el presidente y secretario de la entidad, manifiesten que tal determinación se toma en virtud de la orden de renovación de censos ordenada por el Ministerio.

Recomendamos a las secciones efectúen con prontitud esta diligencia, remitiendo inmediatamente al Ministerio de Trabajo cuantos datos se relacionen con el Censo electoral social.—La Comisión Ejecutiva.

Concert :-: MAIPÚ :-: Café
COSTA DEL HOSPITAL, 4 EL MEJOR PROGRAMA DE VARIETIES

Grandioso éxito de **Marcuello**
Es tr. no bomba del picaresco vedevil,
HUEVERIA
¡Gran éxito de la!

Domingos y días festivos cinco secciones, 6-7-10-11-12
Todos los días secciones a las 7,30

jado el tema suficientemente claro; más por si así no fuera, por si alguien no le hallara aun con la necesaria transparencia, vamos a insistir con la mayor brevedad posible.

Tenemos a mister Galloway por un entrenador competente, con autoridad y con inteligencia bastantes para que la obra que le ha sido encomendada llegue a tener la eficacia que todos deseamos. Creemos que el equipo ha caído esta vez en buenas manos, y como lo creemos así, no íbamos a ir en contra de nuestras propias convicciones para hacer campañas contra quien lo repetimos para que lo oigan los sordos y los que quieran serlo, nos increnta entera estimación.

No nos han convencido las alineaciones que ha hecho para los partidos de la Liga, porque en ese punto nuestra opinión discrepa de la suya, cosa muy natural en materias futbolísticas en las que cada español piensa lo que le parece y todos creemos que nuestras ideas son las mejores; y hemos sostenido nuestras apreciaciones, en uso de un perfecto derecho, desde las columnas de nuestra sección deportiva. Mister Galloway, también en uso de un derecho no menos perfecto, ha tenido a bien no hacernos caso; y entonces nosotros—estirando hasta el límite ese repetido derecho—, hemos acusado al entrenador de falta de celo en el cumplimiento de sus funciones.

Esto es todo, señores perspicaces. En nuestras censuras para el entrenador racinguista, no podía haber mala ni oculta intención. Eran censuras circunstanciales, que en nada menguaban su prestigio técnico, que hemos reconocido antes, después de la actuación de Ibañondo, que él no perdió, ciertamente, ni estaba en la obligación de ganar tampoco, pero que contribuyó a que fuera desastrosa como autor de la alineación enviada a las Arenas, y de la cual se podía decir que ni estaban todos los que eran, ni eran todos los que estaban.

Por lo demás, sabemos los linderos de nuestra competencia y procuramos, en todo momento, no salirnos de ellos. No encontramos razón alguna que haga intangibles a los entrenadores para los cronistas de deportes. De igual manera que enjuiciamos a los jugadores, podemos enjuiciar libremente también a sus maestros, por muy británicos que sean.

Lo que no debemos hacer nunca—y nosotros estamos seguros de que nunca a llegaremos a hacerlo—, es inmiscuirnos en asuntos reservados a las directivas de los Clubs, como el de nombramientos de entrenadores. Eso no es cuenta nuestra, ni en ello nos meteríamos jamás, aunque siguiera ocupando actualmente el cargo aquel otro mister Fitz, que nos pareció siempre un gran caudillo, como le pareció, desde el primer día, a Hernández Coronado, que sabe de estas cosas mucho más que nosotros.

En cuanto a O'Connell pueden estar tranquilos sus impugnadores. No creemos que haya pensado el hombre en volver ahora al Racing, entre otras cosas porque su compromiso con el Betis, firmado en septiembre, le sujeta en Sevilla por dos años, ni nosotros tenemos ningún interés en que vuelva, ni en el caso de que le tuviéramos disfranzaríamos con sutilezas, de las que hemos sido siempre enemigos, nuestros propósitos, que hemos expuesto en toda ocasión sin ambages de ningún género.

Si vale nuestro voto, que continúe en el Racing Galloway por muchos años. Solo le pedimos, a cambio, que Ruiz juegue donde debe jugar y que Efraín nos demuestre lo que lleva dentro en el puesto de Ruiz.

¡Ah! ¡Y que no cambie los guantes de mano!

Kick

El domingo, gran acontecimiento. - Racing - Madrid para la Liga

De acontecimiento futbolístico cabe titular el partido que para la primera Liga se celebrará el domingo, en los Campos de Sport entre el Racing Club y la maravillosa brigada del Madrid F. C.

El ambiente deportivo está rodeado actualmente de un interés excepcional ante la próxima venida al Sardinero de los prohombres del fútbol peninsular.

No es para menos la expectación por el grandioso match entre racinguistas y madrileños, ya que en este último club se agrupa la flor y nata del balón redondo.

Por otra parte, las sendas victorias del Madrid en Atocha sobre el Donostia y en Chamartín contra el Barcelona, evidencian la rehabilitación del potente conjunto madrileño, el cual camina sobre railes de seda en pos del título de campeón de la Liga.

Carol, Quinceces, Leoncio, Lazcano, Luisito Regueiro, Samitier e Hilaro, he aquí lo mejor del repertorio que existe en España y que en la próxima jornada de la Liga pondrán cátedra futbolística, que es el principal

LIQUIDACION VERDAD
De toda la batería de cocina, en porcelana, con el 60 por 100 de rebaja, de los precios corrientes, en ollas, cacerolas, pucheros, palanganas, orinales, hervidores, cazos, platos, tanques, etc., etc. Todos los artículos de liquidación son de buena calidad y garantizamos su resultado.

EL GRAN BAZAR 0,95 (Frente al Ayuntamiento)
Sucursal: BAZAR CORREOS, Ribera, 4 (Esquina a Correos)
Esta Casa está especializada en Pendientes, Collares, Broches, Sortijas y infinitos artículos de recuerdo.

factor para poder sumar una victoria. Si el entusiasmo en toda Cantabria por el encuentro es formidable, lo mismo sucede en la gran urbe madrileña, ed donde nos anuncian la llegada de un gran número de autobuses con simpatizantes del Madrid F. C.

A partir de hoy, jueves, queda abierta la taquilla en la Secretaría del Club para mayor comodidad de los aficionados.

Acontecimiento futbolístico
Racing - Madrid
GENERAL, 350. PREFERENCIA, 5.

TRIBUNA LIBRE

El clamor del pueblo: ¡amnistía, indulto, justicia!

De todas las prisiones surge un derecho aspiran a una amnistía clamor unánime: "Amnistía, indulto, libertad".

Los gobernantes todos obstinanse en no concederla.

A esa voz que desde las ergástulas de la República... clama por la libertad, por la amnistía, por el indulto, se une el pueblo, este pueblo español, noble y generoso, que siempre está presto a la gracia y que reconoce la injusticia de que ésta haya sido suprimida por unos hombres que aprendieron también en las cárceles y mazmorras, conducciones por carretera, etc., las grandezas que contiene el sublime ideal porque estos románticos delinquieran. Los hombres que manejaron la República y estos que hoy detentan el poder, que saben de las amarguras de la prisión, deberían ser más humanitarios.

Las prisiones están llenas de ciudadanos, nunca lo estuvieron como ahora, rebeldes que lucharon por una sociedad más justa unos, enpujados por el hambre y la miseria, consecuencia del paro, los otros. Hay un gran mal estar en las prisiones. Falta pan en los hogares. Las prisiones llenas de brazos inactivos que podrían llevarlo. Todavía se discute la conveniencia de conceder una amnistía mezquina, que sería una farsa más. Las

A todos los trabajadores Un manifiesto de la «Alianza Obrera»

La revolución española, iniciada por el empuje de las masas trabajadoras, atraviesa momentos de extrema gravedad. El triunfo desbordante de las derechas contrarrevolucionarias, la formación del Gobierno de Lerroux, las promesas hechas por éste a los sectores reaccionarios, la agresividad y el trabajo de preparación fascista llevado a cabo por las fuerzas de la burguesía, todo esto son manifestaciones evidentes de que estamos en presencia de un ataque contrarrevolucionario, que se agudizará, si la clase trabajadora no se moviliza rápidamente y de una manera enérgica para impedir la marcha ascendente de la reacción.

En primer lugar, camarada, precisa unificar nuestros esfuerzos, los de todos los trabajadores. La clase trabajadora dividida, fragmentada, no puede detener la avalancha del enemigo. El ascenso reaccionario hay que medirlo como el resultado directo de esta división obrera. Con un gran frente obrero compacto, sólidamente estructurado, la contrarrevolución hubiese quedado completamente rota. No se trata ahora de hacernos más

roux es un instrumento dócil en sus manos. Y ahora, desde el Parlamento, si puede, y fuera del Parlamento, si es necesario, la contrarrevolución se dispone primeramente, a destruir todos los avances políticos logrados por la clase trabajadora desde el advenimiento de la República. Y luego, una vez conseguido esto, trata de tomar el poder íntegramente para destruir en absoluto todas las organizaciones obreras e implantar el Estado fascista.

Núcleos políticos que han hecho una declaración a medias de republicanismos son, de hecho, organizaciones filo-fascistas que esperan conquistar, como ha hecho Hitler en Alemania, la República desde dentro. Estas organizaciones, fascistas más o menos embozadas, se proponen abiertamente destruir del todo las conquistas democráticas para retrotraer nuestro país a un estado de barbarie política muy superior aún a lo que representó la dictadura de Primo de Rivera.

Los restos monárquicos y dictatoriales, no extirpados de una manera violenta por la República, han retrocedido y han adquirido proporciones que amenazan con invadirlo todo.

Este rebrotar de la contrarrevolución ha sido posible porque la República democrática - burguesa no atacó a fondo dos de los fundamentos principales de la monarquía: la gran propiedad de la tierra y el poder de la Iglesia.

La Reforma Agraria no tuvo la extensión debida. Fué un compromiso, una solución intermedia, que ahora la contrarrevolución agraria se dispone a liquidar en favor suyo, volviendo aproximadamente a la situación que existía antes del 14 de abril.

La Iglesia, cuyo poder no ha sido destruido como precisaba, ha trabajado, por su parte, incansablemente, durante estos tres años, utilizando los resortes enormes de que dispone para minar las bases sobre las que se apoya la República democrática. La Iglesia forma un todo único con los fomentadores del fascismo. Agrupos castellanos, huestes de "El Rolles, bandas de Albiñana y Primo de Rivera, "El Debate", congregaciones religiosas, obispos, Vaticano, etc todo es una misma cosa.

Este conglomerado fascista incipiente busca ahora una base popular le que carece. Trata, haciendo promesas demagógicas, de atraerse a ciertos sectores obreros que quedan al margen de las dos centrales sindicales, y a los obreros en paro forzoso quienes el Estado ha dejado hasta ahora abandonados, en la mayor de las miserias.

La contrarrevolución, el fascismo en formación, marcha resueltamente hacia el objetivo que se ha trazado. Se aproximan momentos de gran trascendencia en los cuales la clase trabajadora deberá jugarse todo su porvenir.

Precisa estar vigilantes ante un posible intento de golpe de Estado. Pero hay que evitar asimismo el golpe de Estado por etapas sucesivas como se propone realizar la contrarrevolución.

¡Trabajadores de toda España, uníos! Constituid en todas partes Comités de Alianza Obrera. Agrupad vuestras fuerzas para luchar extraparlamentariamente contra la reacción amenazante y por el triunfo de la causa obrera y su liberación definitiva.

¡Mantenimiento íntegro de todos los avances políticos y económicos logrados por la clase trabajadora!

¡Fuera de la ley todas las organizaciones fascistas y filo-fascistas!

¡Disolución absoluta de todas las congregaciones religiosas y expropiación de sus bienes!

¡La tierra para el que la trabaja!

¡Libertad sindical para las organizaciones que reconozcan la lucha de clases!

¡Subsidio a los obreros parados!

Por la Unión General de Trabajadores, J. Vila Cuenca. — Por el Bloque Obrero y Campesino (F. C. I.), Joaquín Maurín. — Por los Sindicatos de Oposición, Angel Pestaña. — Por la Izquierda Comunista, Andrés Nin. — Por la Federación Socialista de Barcelona, Rafael Vidiella. — Por la Unión Socialista de Catalunya, M. Martínez Cuenca. — Por la Federación Sindicalista Libertaria, Juan López. — Por la Federación de Sindicatos excluidos de la C. N. T., Pedro Bonet. — Por la Unión de Rabasaires, J. Calvet.

Asociación de Antiguos Exploradores de Santander

Reunido en el día de ayer el pleno de su Junta de Gobierno, tomó, entre otros acuerdos, los siguientes:

Señalar la fecha del día 10 de marzo próximo para proceder al sorteo del objeto artístico, regalo de esta Asociación, haciendo público oportunamente, por medio de los periódicos locales, del número que resulta agraciado.

Quebró aprobada la situación económica, de la que da cuenta Tesorería.

Celebrar la asamblea general ordinaria que preceptúa el reglamento el día primero de marzo citado.

Teniendo en cuenta la buena organización y brillantez de los actos y fiestas últimamente celebrados, se propone por unanimidad un voto de gracias para las diferentes secciones organizadoras de los mismos.

Se ponen a discusión algunos felices proyectos a desarrollar en el futuro, y después de cambiar impresiones, dada su importancia, se conviene aplazar su discusión para una próxima reunión, con el fin de concretar definitivamente, levantándose acto seguido la reunión.

¡Obreros! La Mutualidad de la Causa del Pueblo os ofrece, a cambio de una módica cuota mensual, asistencia facultativa y cualquier otra clase de específicos que receten los médicos de la Mutualidad. Posee los servicios de cuatro farmacias y aplicación de rayos X. ¡Trabajadores! ¡Tenéis la obligación de ingresar en vuestra Mutualidad, para que ésta prospere, en vuestro propio beneficio.

En la mañana de hoy se ha visto en la Audiencia la causa seguida por homicidio, contra Pedro Peña

(Viene de primera página)

El señor Mora pronuncia otro discurso, también extensísimo, desenvolviendo la prueba testifical, mencionando la "Estampa" que ayer publicamos sobre el concepto que nos merecía Pedro Peña, haciéndonos bajar la vista en este instante, sin proponérselo, pues hemos de puesto como testigo de defensa.

La hora avanzada que se informa nos impide recoger los detalles últimos de la causa, confiando en la suprema justicia del Jurado, que no hará caso a los enconos de los valedores y dictará un fallo de inculpatibilidad para el hombre honrado que nos interesa de aldea le pusieron en el trance de sentarse en el banquillo.

Gran Kursaal «La Tierruca»
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32—SANTANDER

Hoy, jueves, 1 de febrero de 1934
Dos colosales Debuts, Dos ISABELITA NAVARRO
Escultura Bailarina Formidable Estrella de Baile

MANOLITA PIQUER Formidable Estrella de Baile

ENORME ATRACCION Estrella de las Estrellas
PEPITA FONS Frívolas

EL SABADO GRAN FIESTA EN EL CABARET
Todos los días variadas 10, 11 y 12 p.m.—SANTANDER: once y media nocto
Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

F. Gómez Peláez

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

Asociación Provincial de Obreros y Empleados de Agua, Gas, Electricidad y Similares
—A los compañeros de la Sección de Talleres que tengan pendiente el pago de recibos se les advierte que se les da de plazo para la liquidación de los mismos hasta el 15 de febrero...

SINDICATO DE LA AGUJA

Por la presente se comunica a las compañeras asociadas que se encuentran en paro forzoso, pasen por la secretaria del Sindicato, piso tercero de la Casa del Pueblo, con objeto de hacer la estadística de paradas, por profesiones, para su inscripción en la Oficina de Colocación Obrera.

SOCIEDAD DE OBREROS PANADEROS "EL PORVENIR SOCIAL"

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, jueves, a las cinco de la tarde, recomendando la asistencia de todos los compañeros.

Sociedad de Vendedores y Repartidores de Periódicos

Teniendo conocimiento esta junta directiva de la próxima aparición del periódico fascista "F. E.", hace saber a sus afiliados que deben abstenerse de venderle por tratarse de un órgano que con sus campañas contribuye al descrédito de las instituciones democráticas...

régimen igualitario tenemos la obligación de oponernos por todos los medios a nuestro alcance a que esa prensa sea difundida por contribuir a todo lo contrario.

Sociedad de Trabajadores del Muelle

Grupo de Educación Sindical — Hoy jueves, a las 6 y media en punto de la tarde, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, dará una conferencia el culto profesor don Jesús Revaque, que desarrollará el interesante tema "Orientaciones profesionales y sus efectos en la vida del trabajador".

Se recomienda unánime y puntual asistencia.

Sección de Mosaicos, Piedra artificial y Similares

Esta Sociedad convoca a junta general extraordinaria para hoy jueves, 1, a las cinco y media de la tarde en el salón del Orfeón Socialista "Pablo Iglesias", calle de Cisneros.

Sociedad de Oficios Varios de Solares

Esta sociedad celebrará junta general ordinaria el día 4 de febrero, a las diez de la mañana.

Se ruega a todos los federados asistan con puntualidad.

Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de Puertos

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el viernes, a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda, rogándose asistan todos los compañeros con puntualidad por tener que tratar asuntos de suma importancia.

Sociedad Cultura Física Socialista

Esta Sociedad, en junta celebrada últimamente, aprobó el reglamento por que habrá de regirse, eligiendo para el Comité directivo a los siguientes compañeros:

Presidente, Antonio Ramos; secretario general, Vicente Murueta; tesorero - contador, Ruiz Hidalgo; vocales Lucas Camons y Alberto González.

Se ruega a todos los compañeros socialistas y simpatizantes que deseen pertenecer a este organismo, pasen a inscribirse por la secretaria de la Juventud Socialista todos los días laborables de siete a nueve de la noche.

Al mismo tiempo se convoca al Comité de esta Sociedad para el Sabado, a las ocho en punto.

Acomodadores y Similares de Espectáculos públicos

Esta Sección celebrará junta general, continuación de la anterior, el domingo, día 4, en el domicilio de Tabaqueros, Segismundo Moret, 5, bajo. Se pasará lista.

Un acto de Pío Muriedas en Cacicedo

Organizado por el Comité de la Casa del Pueblo de Maliaño, el domingo, a las once de la mañana, dará un acto de cultura revolucionaria, nuestro camarada Pío Muriedas.

Mozos de Equipajes

Celebrará junta general extraordinaria el sábado, día 3, a las seis y media en segunda convocatoria, rogando puntual asistencia.

SOCIEDAD DE MOZOS DE ALMACÉN—VELADA BENEFICA

El Cuadro Artístico Socialista dará una

velada benéfica a favor de una compañera, parada de esta sección. Se ruega, particularmente a los socios, no dejen de prestar apoyo a esta compañera.

CENTRO OBRERO SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

Sección de Peones.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros de esta sección que quieren poner sus carnets en orden, pasen por el lugar donde se ha hecho la cotización otras veces, en casos como éste, todos los sábados, de cinco a seis de la tarde, y los domingos, de nueve a doce de la mañana, manifestándoles que no tienen sus carnets como es debido, porque no saben dónde poderlos arreglar, y se

ruega a todos los compañeros lo hagan todo lo pronto posible, por tener que pasar al libro de este año los asientos correspondientes.

OTROS CENTROS UNIVERSIDAD POPULAR (FEDERACION UNIVERSITARIA ESCOLAR)

Mañana, viernes, 2 de febrero, a las siete de la tarde, en la clase correspondiente a Lengua y Literatura, dará comienzo el curso de conferencias cíclicas organizado. Correrá a cargo del distinguido escritor Manuel Llano, siendo el tema a tratar titulado "Una lección de literatura". La conferencia se celebrará en los locales de la Universidad Popular (Escuela Normal, plaza de Numancia).

Teatro Proletario. Hoy, JUEVES, a las nueve de la noche, en el Cine BRETON, de Astillero, dará una función esta Compañía, con el siguiente PROGRAMA: ASIA De Vasiliout Centuner. UN INVENTO De Tom Thomas. La fuga de Kerenski De Han Hasi. AL ROJO De G. O'Neill. Mañana actuará en tarde con el mismo programa.

TEATRO PROLETARIO. Sigue la compañía del Teatro Proletario dando funciones por la Montaña, ante un público obrero y otro de crítica. Las funciones del Salón Pradera se han visto muy concurridas por la clase trabajadora santanderina. El contenido del teatro, más que doctrinario, es un conglomerado de protesta en todos los tonos, de la forma en que está situado el trabajador en esta sociedad injusta que admite las mayores atrocidades; ante la cultura, ante la guerra, ante la producción, ante el disfrute de ella. Es como un mosaico de dolores, presentado ante los ojos del espectador con realismo no disimulado, ¿para qué? Lo que persigue el teatro proletario es, destruir el viejo molde del arte burgués, y lo consigue. Lo que llama el teatro burgués "mis en scene" está sintetizado en este teatro que relega a segundo término los trajes, las bambalinas, los efectos de luz. Todo para el personaje. No se utiliza más que lo estricto, con lo que poder dar una idea al espectador. Un maniquí, dos sillas cojas y una "chaise-longue", da la sensación del cuarto negro de costura, de la "alta costura", donde se envilecen las modales y mueren los modistos tuberculosos. Un imponente Buda da la sensación de Asia, la esclava de Europa, y de ésta da

CARTELERA POLITICA

Agrupación Socialista de Santander

Se advierte a los afiliados que por segunda vez se ha puesto en circulación una ficha general, que deberán llenar y remitir inmediatamente a la Secretaría de la Agrupación, a los efectos de terminar los trabajos de reorganización de estadística.

Los compañeros que dejen de enviar dicha ficha sufrirán la sanción que, a propuesta de este Comité, apruebe la asamblea.

Juventud Comunista

A todos los jóvenes trabajadores y jóvenes obreros, a la Juventud Socialista y Libertaria. Camaradas: La situación revolucionaria porque atraviesa nuestro país, exige de todos los jóvenes proletarios el máximo de actividad para la realización del frente único y poder mejorar las condiciones de vida; para esto la Juventud Comunista se dirige a las organizaciones arriba indicadas con el fin de desarrollar una agitación en las fábricas y talleres hasta llegar al objetivo que perseguimos.

La Juventud Comunista invita a todos los jóvenes proletarios a que luchan por las reivindicaciones económicas y políticas que necesitan, a saber: lucha por la amnistía, por el levantamiento del estado de prevención, contra la ley de orden público y de vagos, por la apertura de los organismos revolucionarios y la prensa obrera "C. N. T.", "Mundo Obrero", etc., por la evacuación de Marruecos, contra la guerra imperialista y el fascismo.

Pero estas reivindicaciones solo se conseguirán organizando los comités de fábrica, con sus secciones juveniles, así como con los comités contra la guerra y el fascismo.

Jóvenes obreros: no esperéis a las deliberaciones de tal o cual organización, luchad por estas reivindicaciones ahora organizando los comités de fábrica.

Por al Juventud Comunista, el secretario.

Nota.— Esta invitación ha sido hecha particularmente a la Juventud Socialista.

Juventud Socialista de Santander

Concentración de Juventudes Socialistas en El Escorial.

Esta Juventud, aun cuando reconoce que para trasladarse a la capital de la República y tratándose de jóvenes obreros ha de ser un gran sacrificio, no duda (porque tenemos sobradas demostraciones de eso) que sabrá como en otras ocasiones doblegar este sacrificio a nuestro impulso sabrá como en otras ocasiones doblegarlo solo por darnos el "gustazo" de presenciar el cacareado desfile fascista que se proyecta realizar por los que ilusamente pretenden destruir nuestros cuadros sindicales fuertemente unidos por nuestra disciplina proletaria.

Por tal motivo, el Comité de esta Juventud abre desde esta fecha una inscripción en esta Secretaría, en la que se admiten cantidades parciales hasta un día antes de la fecha señalada.

En contestación a la bravuconería o fanfarronería del diputado por Santander señor Valiente, esta Juventud hace constar que solicita el puesto de honor en esa tan cacareada reunión fascista.—El presidente, Eduardo Camons; el secretario, Luis Trigo.

Socorro Rojo Internacional

Se pone en conocimiento de todos los afiliados al S. R. I. y de todos los trabajadores, que el domingo, 4 de febrero, a las once de la mañana, se celebrará una asamblea, a la cual se invita a todos los trabajadores por tratarse de asuntos de gran interés. La asamblea se celebrará en el local

de la Cultural Marx-Lenin, San Francisco, 19, segundo.

Cultural Marx - Lenin

Se invita a todos socios y simpatizantes que deseen formar parte del cuadro artístico que esta directiva ha acordado formar, pueden pasar por esta secretaria de siete a nueve todos los días laborables.

Subcomité Socialista de Nueva Montaña

Este Subcomité celebrará junta general ordinaria el sábado, día 3, a las siete y media de la tarde en la Cultura Socialista.

Grupo Infantil Socialista

Ha quedado constituido el Cuadro Artístico Infantil Socialista con la siguiente Junta directiva:

Presidenta, Matilde Zapata. Secretario, Antonio Berna. Secretario auxiliar dirección, Eulalia Ferrer.

Contador cobrador, Cristóbal Araguas.

Vocel primero, Aurora Ramos. Vocel segundo, Antonio Gedino. Vocel tercer, Pedro Montes.

Nuevo partido republicano

Ha quedado constituido en Madrid el Comité organizador del Partido Nacional Republicano que sigue las inspiraciones dadas por don Felipe Sánchez Román en su último discurso del Teatro Vitoria.

En esta provincia se ha formado una Comisión organizadora que ya ha iniciado sus trabajos con gran entusiasmo y éxito y que provisionalmente, y en tanto que habilita local, apropiado, recibe las adhesiones para el expresado Partido en esta capital, Paseo de Pereda, 16, entresuelo, de diez a una de la mañana y de cinco a nueve de la noche.

BAR "LA BODEGA". Especialidades en Vinos Blancos y Tintos. - Riquísimo Café Expres. Tapas variadas. Puerta la Sierro, 4.

¿Necesita usted ultramarinos finos y baratos? VISITE LA CASA DE Leofredo Fernández Isabel la Católica, 3, y Juan de Alvear. Antiguo dependiente de LA AURORA. Gran surtido de productos de todas clases. Trajes ajustados con el último gusto y barato.

Forasteros: Comed freme a Estas en canchris. Marina Montañesa. AMADO VERA.

CONSERVAS DE PESCADOS. SANTOÑA. Lineas de Autobuses de Castro-Urdiales y Laredo-Santoña a Santander. Horas de salida.

De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, a las 8,30 y 17,00. De Santander a Santoña, a las 13,00 y 17,00. De Santoña a Santander, a las 8,00 y 15,80. De Castro-Urdiales a Laredo, Santoña y Santander, a las 7,15 y 14,80. Salida de Santander: frente a Casa de Correos. SERVICIOS ECONOMICOS Y RAPIDOS PARA EXCURSIONES. Bienes intransferibles y reducidos de ida y vuelta para dos y tres días.

EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca" C. STILLA, 12. (Frente a la Fábrica de Maderas) Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas. Platos variados todos los días. LAZARO MARTINEZ, propietario.

¿Queréis saborear el mejor Vino Blanco de la Nava? VISITAD EL Bar Viña B. LOS DOMINGOS, CALLOS. Travesía Hernán Cortés, 9. Frente al Mercado del Este. TELÉFONO No. 26-11.

Talleres electromecánicos. E. GANZA Perito industrial. SUCESOR DE MORA. Estudios técnicos - Trabajos topográficos - Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica. Especialidad en motores Diesel, Turbinas hidráulicas, etc. etc. Montaje de centrales eléctricas. PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS. San Fernando, 42 - Telf. 15-37. SANTANDER.

TAXI GIRLS - TAXI GIRLS. Aprende a bailar por el novísimo sistema TAXI GIRLS (tickets) en la acreditada Academia TERPSICORE. Director: Agustín Ganza. SAN FRANCISCO, 6, 1.º.

Consérvese su estómago consumiendo el aceite que expende HIJO DE ANTONIO TAZÓN. Son los mejores por su pureza. Variado surtido en conservas de pescados. Especialidad en bacalao selectos. HIJO DE ANTONIO TAZÓN. SEGISMUNDO MORET, 9. y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59. TELEFONO 17-37. Servicio rápido y exacto a domicilio. Gr. más rebajas en todos los artículos. COMP. NEROS: Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudir a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

ANIS DE LA ASTURIANA. Representante Don Gregorio Cisneros Moro. Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62.

CANTERA. Instalaciones Eléctricas y Reparaciones. Colocación de Antenas para Radio. SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4. Teléfono, 36-43. SANTANDER.

ALFA. La mejor máquina de coser y bordar, de producción española. Representante general en Santander: Casa Musicator. Gramófonos y discos.

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Un joven de 24 años secuestrado por sus familiares

BARCELONA.—Unos vecinos de la barriada de Ramón Albo, sita en el distrito Norte, dieron aviso a la Policía de que en una de aquellas casas había un joven secuestrado por sus familiares.

El memorándum de Italia a la cuestión del Desarme

ROMA.—El Gobierno italiano ha publicado un extenso memorándum que contiene el punto de vista italiano en materia de desarme, tal como ha sido expuesto por el señor Mussolini a sir John Simon durante las conversaciones celebradas los días 3 y 4 de enero.

Homenaje a un funcionario que lleva cincuenta y cuatro años de servicio

PAMPLONA.—En el palacio provincial se ha celebrado el homenaje acordado por la Diputación provincial al contador de fondos provinciales, don Pascasio Sancinena, con motivo de su jubilación, al cabo de cincuenta y cuatro años de servicios prestados con gran lealtad y simpatía de la provincia.

Agresión a un inspector de Prisiones

SEVILLA.—El inspector de Prisiones, don Enrique Peña, ha sido víctima de un atentado en la calle de las Aguilas, cuando dicho señor, acompañado de un oficial de dicho Cuerpo, se dirigía a la cárcel para realizar un servicio, se le acercó un individuo que le disparó un tiro por la espalda.

El diputado comunista, señor Bolívar, se hace responsable del artículo denunciado y publicado en "La Lucha"

MADRID.—El diputado a Cortes por Málaga señor Bolívar, se ha personado esta mañana en el Juzgado de guardia declarándose autor de la publicación del artículo que ayer fué denunciado por el Fiscal y el cual apareció en el periódico de la noche "La Lucha".

El paro forzoso en Italia fascista

ROMA.—Las estadísticas oficiales anuncian que el número total de parados en Italia era en el 31 de diciembre de 1933, 1.182.256, con un aumento de 68.042 respecto al precedente mes de diciembre de 1932.

Revalorización y estabilización del dólar

WASHINGTON.—El presidente Roosevelt ha anunciado que el dólar ha sido revalorizado al 59,06 por ciento de su valor anterior.

Los propósitos del nuevo Gobierno francés

PARIS.—Después de haberse efectuado la transmisión de poderes al presidente del Consejo, los señores Boncour y Daladier estuvieron conferenciando sobre las cuestiones que hay pendientes en relación con el ministerio de Negocios Extranjeros.

LOS GABRIELES Bar Restaurant CASA UNICA EN RESERVA TODOS los dias variación de comidas Abonos economicos. Comida clásica todos los dias Precios módicos General Espartero, 1 y Peñabazusa Teléfono 29-73.

Se habla con insistencia de una probable escisión entre los elementos del Gobierno

MADRID.—Esta mañana se han hecho muy diversos comentarios relacionados con la reunión celebrada ayer noche, después de la sesión de Cortes, por los tres más destacados ministros del Gabinete Lerroux, señores Martínez Barrio, Lara y Guerra del Río.

"El Socialista" habla sobre la probable crisis del Gobierno

MADRID. "El Socialista" en uno de sus editoriales de su número de hoy se refiere al proyecto de amnistía propuesto a la Cámara por el Gobierno, y dice que inútilmente se podría buscar un republicano que se atreviera a patrocinar este proyecto de amnistía, que el Gobierno leyó ayer tarde en la sesión de la Cámara.

Una joven pone fin a su vida por contrariedades amorosas

OVIEDO.—Comunican de Trubia que en el barrio de Pintoria ha ocurrido un suceso que ha causado penosa impresión entre aquel vecindario.

Momentos después, el joven Bienvenido González García vió a la joven que parecía estar entregada a su faena, atando algunas prendas de ropa, cosa a lo que el muchacho no concedió importancia.

Se eleva el precio del pan Nueva Comisión gestora

SAN SEBASTIAN.—Ha sido aprobada por la nueva Junta que entiendo en el precio del pan la nueva tasa, que comenzará a regir el lunes de la semana próxima.

Lotería Nacional

Table with lottery results: Primero, 100.000 pesetas, número 39.444, Valladolid. Segundo, 60.000 » » 103, Madrid. Tercero, 30.000 » » 10.557, Madrid. Cuarto, 25.000 » » 27.609, Sevilla.

El proyecto sobre la concesión de haberes al clero

MADRID.—"El Sol" en su número de hoy se ocupa del proyecto sobre la concesión de haberes al clero, y dice que en el seno del Gobierno parece decidido el interés de que se proteja con los auxilios económicos a aquellos sacerdotes mayores de cincuenta años en el momento de la proclamación de la República y que estuvieran empleados en algunas de las iglesias o parroquias del Estado.

Los gestores de la Diputación valenciana

VALENCIA.—Se da como seguro que después de las gestiones y consultas realizadas por el gobernador civil —que ayer no pudo recibir a los periodistas por encontrarse atareado recogiendo citas y nombres para la designación de los probables gestores de la Diputación provincial—, sea la siguiente:

El republicanismo de la Ceda

MADRID.—Esta mañana, en los pasillos de la Cámara, han sido consultados por los periodistas los más destacados elementos de la minoría de la C. E. D. A. sobre el supuesto de si ellos estaban también decididos a hacer patentes muestras de su republicanismo para acatar el régimen.

Renuncia a la posesión de un alto cargo

MADRID.—Hace días se dijo que el señor don Justino Azcarate, que había sido propuesto por el Gobierno para ocupar la presidencia en el Consejo Superior Bancario, había rechazado el alto honor que le había hecho el Gobierno, y al mismo tiempo, al conocerse esta renuncia, se le citó como seguro presidente del Consejo Ordenador de la Economía Nacional.

La Fundación Cesáreo del Cerro

MADRID.—Ha sido reelegido en su cargo de presidente de la Fundación Cesáreo del Cerro, el que lo era de la misma, don Julián Besteiro.

Maura desmiente que piense, por ahora, unirse a las huestes de Gil Robles y compañía

MADRID.—El ex ministro de la Gobernación, don Miguel Maura, ha sido interrogado esta mañana por los periodistas acerca de si eran ciertos los rumores hechos correr en estos últimos días sobre el propósito que existe de unir las fuerzas del partido republicano conservador con las de Acción Popular y los agrarios de la C. E. D. A.

Reunión de la Comisión de Estatutos

MADRID.—Se sabe que en la reunión de la Comisión de Estatutos los representantes socialistas, señores De los Ríos y Androve, propusieron que la Comisión llevara a la Cámara un dictamen, en el cual, después de exponer las dudas suscitadas a cuenta de la voluntad de Alava, y de sostener que no se puede afirmar con certeza que Alava esté conforme ni disconforme con el Estatuto vasco, se dijera que procedía hacer con todas las garantías necesarias un verdadero esclarecimiento.

Algunos elementos derechistas sostuvieron que, a su juicio, no existían semejantes dudas y el expediente ofrecía datos suadados para asegurar que Alava está dispuesto a aceptar la propuesta.

El asunto de los pescadores de Laredo

LAREDO (Por teléfono).—Transcurre durante el día de hoy la huelga de los tripulantes de los barcos de pesca. Patrullas de guardias de Asalto y civiles vigilan las calles, con objeto de evitar cualquier algarada que se intentara provocar por los huelguistas o agentes revoltosos.

TEATRO PEREDA Hoy, jueves, 1 de febrero. A las 6,30 y 10,30. Grandes Espectáculos RAMBAL Beneficio de RAMBAL con el emocionante estreno EL VERDUGO DE LA REINA Drama inspirado en la Historia de Inglaterra, de misterio e intriga, en un prólogo y cuatro cuadros, por E. G. de Miguel y Enrique Rambal. Mañana, viernes, a precios populares, EL MEDICO DE LAS LOCAS El sábado, WOLGA WOLGA, el maravilloso poema ruso, de fama universal.

María Lisarda - COLISEVM Presenta mañana, viernes, GRAN MODA, una emocionante producción Columbia, inspirada en la revolución china, LA AMARGURA DEL GENERAL YEN Bárbara Stanwyck y Nils Aster. Una de las 6 mejores películas de 1933. Hoy, jueves, Precios populares. A las 7,15 y 10,30 Últimas exhibiciones de la producción Paramount Topaze

Por una interrupción habida en la línea telegráfica por Madrid, ha llegado la lista de los premios menores con sumo retraso a esta Redacción, impidiéndonos alcanzar la edición de provincia, rogando a nuestros lectores sepan perdonar esta falta, ajena a nuestra voluntad.